

ОТЗЫВ

доктора педагогических наук, профессора Сушковой Ирины Викторовны на автореферат диссертации Куниченко Ольги Владимировны по теме «Особенности воспитания нравственного поведения старших дошкольников средствами мультипликационных фильмов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Современные тенденции общественного развития оказывают влияние не только на интеллектуальную сферу, но и на нравственное развитие ребёнка, что находит отражение в его поведении. Диссертационное исследование Куниченко О.В. посвящено актуальной педагогической проблеме, вызванной противоречием между ценностью и значимостью периода дошкольного детства в нравственном развитии личности и неразработанностью основ использования потенциала медиакультурных условий, в которых пребывает современный ребёнок, которые стихийно оказывают непоследнее влияние на его социализацию.

Автореферат представляет собой законченную научную работу, которая отличается научной логикой изложения основных теоретических положений, обоснованием этапов экспериментальной работы, представленных выводов исследования. Достаточно убедительно представлена апробация основных результатов исследования. Судя по автореферату, диссертация является законченным научным трудом, выполненном на высоком исследовательском уровне.

Не вызывают сомнений сформулированные положения, выводы автора, характеризующиеся своей обоснованностью и опорой на общепризнанные в науке теоретические труды и собственные результаты экспериментальной работы.

Особую ценность работы Ольги Владимировны представляет обращение автора к проблеме повышения качества восприятия и понимания медиатекста через введение в исследование понятия «медиаграмотность», что открывает широкие перспективы для дальнейших исследований.

Теоретическая значимость результатов исследования состоит в раскрытии педагогического потенциала и перспективных возможностей использования мультипликационных фильмов в воспитании нравственного поведения старших дошкольников. А предложенная методика раскрывает широкие возможности для совершенствования воспитательного процесса, что указывает на практическую ценность результатов исследования.

В тоже время, нельзя не отметить, что исследование О.В. Куниченко значительно выиграло, если бы автор представил в автореферате логику построения ситуаций, как одной из форм работы с мультфильмом.

Диссертация Куниченко Ольги Владимировны представляет собой завершённое исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям пп.9, 10, 11, 12, 13, 14

«Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Сведения о рецензенте:

Сушкова Ирина Викторовна,
399770, г. Елец, ул. Юбилейная 21, кв. 128
Телефон 89601593290,
адрес электронной почты irvisu15@mail.ru,
Елецкий государственный университет им. И.А.Бунина
заведующий кафедрой дошкольного и специального образования
доктор педагогических наук, 13.00.02 – теория и методика дошкольного образования,
доцент

15/01/2016

